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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Umwelt- und Bauausschusses der Gemeinde Krummbek 

(KRUMM/UWA/02/2019) vom 13.06.2019 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Kai Finck-Stoltenberg zugleich Protokollführer 

Mitglieder 
Frau Frauke Bähnck  
Herr Hanno Göttsch  
Herr Kai Helms  
Herr Stephan Reichel Vertretung für Herrn Sapia 
Herr Jan-Peter Struve  

Gäste 
Herr Dieter Haasler Gemeindewehrführer 
Frau Tina Kähler bürgerliches Mitglied Kultur- und Sozialaus-

schuss 
Frau Brigitte Vöge-Lesky Bürgermeisterin 
Herr Jens Wiese  
 
 

Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Matthias Richter fehlt entschuldigt 
Herr Marcus Sapia fehlt entschuldigt 
 
 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:10 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krummbek, Im Dorfe 9, "Witt's Gasthof" 
 
 

Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung vom 28.02.2019 und Bekanntgabe 

der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 

   
 6.   Beratung und Beschlussfassung über das Innenbereichs-

gutachten der Gemeinde Krummbek 
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 7.   Buswartehäuschen  
   
 7.1.   Neubau auf der neu erstellten Bushaltestelle  
   
 7.2.   Verwendung des alten Buswartehäuschens  
   
 8.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Da der Vorsitzende Kai Finck-Stoltenberg wegen einer Erkältung nicht laut reden kann, 
übergibt er die Sitzungsleitung an die Bürgermeisterin Brigitte Vöge-Lesky. Sie ist aber nicht 
stimmberechtigt. 
Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung um 19:35 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

                          -keine-  
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Die Bürgermeisterin lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 

Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt. 
 

Stimmberechtigte:  6 
Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Herr Jens Wiese berichtet; dass sein Projekt zur E-Mobilität in Ratjendorf von der AktivRegi-
on  
gefördert werden soll. 
 
Frau Tina Kähler fragt was eine Splittersiedlung ist und was es für die Ortsentwicklung in  
Ratjendorf bedeuten würde. 
Darüber wird unter TO-Punkt 6 informiert. 
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TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung vom 28.02.2019 und Bekanntgabe der in 
nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

Es gibt keine Anmerkungen zur Niederschrift, sie wird einstimmig genehmigt. Im nichtöffent-
lichen Teil wurden keine Beschlüsse gefasst.  
 
 
TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung über das Innenbereichsgutachten 

der Gemeinde Krummbek 
 

Die einzelnen Punkte des Gutachtens werden besprochen und eine Aufstellung der Anmer-
kungen und evtl. Berichtigungen zu den Punkten erstellt. 
Das Architektenbüro B2K soll das Gutachten anhand der Liste bis zur GV-Sitzung überarbei-
ten. 
 

Stimmberechtigte:  6 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
 
Herr Stefan Reichel muss die Sitzung aus privaten Gründen um 20.30Uhr verlassen. 
 
TO-Punkt  7: Buswartehäuschen 

 
TO-Punkt  7.1: Neubau auf der neu erstellten Bushaltestelle 
 

Die Bürgermeisterin berichtet, dass die Tiefbauarbeiten von Firma Armin Stoltenberg fertig 
gestellt wurden und die Abnahme am 4.6.19 erfolgte. 
Firma Armin Stoltenberg wird aber noch einen Pfosten für das Haltestellenschild liefern und 
einbauen. 
Heino Trede ist z.Zt. dabei das Wartehaus zu bauen. Es muss noch geklärt werden in wel-
cher Form eine Sitzbank eingebaut werden kann. 
 
 
TO-Punkt  7.2: Verwendung des alten Buswartehäuschens 
 

Die Ausschussmitglieder kamen zu der Erkenntnis, dass die weitere Verwendung des alten 
Wartehäuschens nur im Zusammenhang mit der weiteren Nutzung oder Verkauf oder Ver-
pachtung des dahinter liegenden kleinen Spielplatzes zu sehen ist. Das muss erst beraten 
und entschieden werden. 
 
 
TO-Punkt  8: Verschiedenes 

 
Die Bürgermeisterin informierte über die Fertigstellung des Zaunes am Dorfteich in Ratjen-
dorf durch einige Ratjendorfer Bürger und dass Nils Zander mit Hilfe einer Fräse in der Obst-
streuwiese am Schatzkammerweg eine Blühfläche angelegt hat. 
 
 
 
 

 gesehen: 
  

gez. Kai Finck-Stoltenberg Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - / - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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